
 

 
COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE         

                                          ORIGINALE  
DELIBERAZIONE N. _23_  

DEL 08.07.2019_                                

  

Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale  

  

Adunanza straordinaria di 1^ convocazione - Seduta pubblica  
   
 

OGGETTO: DETERMINAZIONE INDIRIZZI PER LA NOMINA, LA DESIGNAZIONE, LA 

REVOCA DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE, ISTITUZIONI. 
 

  L’anno duemiladiciannove, addì _otto_ del mese di _luglio_ alle ore 21,00, nella Sala delle 

adunanze consiliari. 

 

  Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale, 

vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.  

All’appello risultano:  
  

    Presenti  Assenti  

SPONGHINI Fabio Sindaco   X   

BAGNATI Matteo  Consigliere  X  

BOVIO Andrea Consigliere  X  

BOVIO Chiara  Consigliere  X  

BOVIO Damiano Consigliere  X   

CERFEDA Davide Consigliere  X   

COTUGNO Michele Consigliere  X  

DELCONTI Giovanni Consigliere    X 

LUONGO Pierpaolo Consigliere   X 

MAZZARON Federico Consigliere  X   

MIGLIO Claudia Consigliere   X  

PIAZZA Walter Consigliere   X  

SPADONI Dania Consigliere  X  
  

  
  

  

  TOTALE  9 4 

 

       

Il Segretario comunale Dott. LELLA Francesco provvede alla redazione del presente verbale.  

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. SPONGHINI Fabio, nella sua qualità di 

Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 

indicato.  

 



C.C. n. 23 in data 08.07.2019 

 

OGGETTO: DETERMINAZIONE INDIRIZZI PER LA NOMINA, LA DESIGNAZIONE, LA 

REVOCA DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE, ISTITUZIONI. 

 

PREMESSO: 

- che l’art. 50, commi 8 e 9, d.lgs. n. 267/2000, stabilisce che, sulla base degli indirizzi stabiliti dal 

Consiglio, il Sindaco provvede alla nomina, alla designazione e alla revoca dei rappresentanti del 

Comune e della Provincia presso gli Enti, Aziende e Istituzioni, nonché che tutte le nomine e le 

designazioni debbono essere effettuate entro quarantacinque giorni dall’insediamento ovvero entro 

termini di scadenza del precedente incarico; 

- che l’art. 42, comma 2, lett. m), d.lgs. n. 267/2000, stabilisce che il Consiglio comunale provvede 

alla definizione degli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del Comune 

presso Enti, Aziende e Istituzioni ad esso espressamente riservata dalla legge; 

- che l’art. 42, comma 2, lett. g), d.lgs. n. 267/2000, stabilisce che il Consiglio comunale provvede 

alla definizione degli indirizzi da osservare da parte delle aziende pubbliche e dagli Enti dipendenti, 

sovvenzionati o sottoposti a vigilanza; 

 

TENUTO CONTO che in relazione ai procedimenti di nomina degli amministratori e in 

corrispondenza degli sviluppi strategici delle politiche aziendali delle società controllate e degli enti 

partecipati correlabili all’inizio del mandato amministrativo risulta opportuno formalizzare con il 

medesimo atto gli indirizzi per le nomine e quelli per le aziende; 

 

CONSIDERATO: 

- che in relazione alle nomine degli amministratori di società e di altri organismi controllati o 

comunque partecipati dal Comune risulta necessario che il Sindaco tenga in considerazione: 

a) i requisiti morali dei candidati; 

b) l’esperienza specifica nel settore nel quale opera l’organismo per il quale il soggetto può essere 

nominato amministratore; 

- che in relazione alle politiche strategiche degli organismi controllati dal Comune risulta necessario 

che siano evidenziati i seguenti elementi caratteristici, coerenti con il programma di mandato e con 

le esigenze del contesto socio-economico di riferimento: 

a) attenzione per le ricadute sociali delle attività svolte; 

b) sviluppo di strategie con il rischio economico contenuto, comunque non pregiudizievole per il 

corretto perseguimento delle finalità pubbliche; 

- che risulta pertanto necessario formalizzare tale indirizzo in funzione dei procedimenti di nomina 

e per garantire coerenza alle strategie degli organismi controllati con il programma di mandato; 

 

VISTO il d.lgs. 08/04/2013, n. 39; 

 

Il Sindaco invita alla discussione.  

 

Non essendovi interventi, il Sindaco pone in votazione la presente proposta di deliberazione.  

 

DATO ATTO che, ai sensi dell’art. 49, d.lgs. n. 267/2000, il presente atto formalizza indirizzi e 

pertanto per esso non è necessario il parere del responsabile del servizio interessato in ordine alla 

regolarità tecnica; 

 

Con votazione resa nelle forme di legge, con il seguente risultato: 
PRESENTI   N.  9 

VOTANTI   N.  9 

VOTI A FAVORE N.  9 



ASTENUTI   N.   = 

CONTRARI   N.   = 
 

 

DELIBERA 

 

1. di stabilire i seguenti indirizzi per la nomina, la designazione o la revoca dei rappresentanti del 

Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni, ai sensi dell’art. 50, commi 8 e 9, d.lgs. n. 267/2000: 

 possesso dei requisiti di eleggibilità e compatibilità previsti dalla legge per l’elezione alla 

carica di Consigliere Comunale; in nessun caso la nomina potrà prescindere dal possesso di 

tali requisiti; 

 possesso di un’esperienza lavorativa o comunque curriculare attinente agli scopi statutari 

dall’Ente, Azienda o Istituzione in cui è rappresentato il Comune e compatibile con le 

materie e/o attività ivi trattate; 

 

2. di dare atto che il possesso dei requisiti potrà essere documentato anche mediante 

autocertificazione o dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà; 

 

3. di stabilire che i rappresentanti del Comune dovranno relazionare al Sindaco su tutti gli atti, fatti 

e situazioni riguardanti l’attività o la competenza degli organi presso i quali i medesimi saranno 

rispettivamente nominati; 

 

4. di stabilire che la revoca dell’incarico potrà essere disposta: 

- qualora vengono a mancare i requisiti di eleggibilità e compatibilità previsti dalla legge per 

l’elezione alla carica di Consigliere Comunale; 

- qualora il rappresentante del Comune, senza giustificato motivo, risulti assente a tre sedute 

consecutive dell’organo di cui è componente; 

 

5. di dare atto che l'adozione del provvedimento di revoca, il quale dovrà essere necessariamente 

motivato, dovrà essere preceduta da contestazione di addebiti con assegnazione di adeguato termine 

per le eventuali giustificazioni. 

 

Successivamente e separatamente, con votazione resa nelle forme di legge, con il seguente risultato: 
PRESENTI   N.  9 

VOTANTI   N.  9 

VOTI A FAVORE N.  9 

ASTENUTI   N.  = 

CONTRARI   N.  = 
 

DELIBERA 

 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile per motivi di urgenza, ai sensi e per gli 

effetti di cui all'art. 134, comma 4, d.lgs. n. 267/2000. 

 

 

 

 

 

 

 
(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fono riproduzione su supporto magnetico, così come sono stati registrati 

su nastro tutti gli interventi dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della fono riproduzione costituisce il separato verbale di seduta che 
viene conservato agli atti a documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri e degli aventi titolo). 
 



 

Letto, confermato e sottoscritto,  

  

  

                    IL PRESIDENTE                                    IL SEGRETARIO COMUNALE                                   

        F.to    Dott. Fabio SPONGHINI                                 F.to     Dott. Francesco LELLA  

                                   

                                     

  

 _______________________________________________________________________________ 

 
  

  

        Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line il 09.08.2019 

e vi resterà per 15 giorni consecutivi.  

  

             Bellinzago Novarese, 09.08.2019 

 

    

  

   IL SEGRETARIO COMUNALE                                   

                                                               F.to   Dott. Francesco LELLA  
                                   
 
                     

                    

 

 

 

 

 

 

 

 
 


